Liebe Computertreff-Teilnehmer
Ich hoffe es geht Euch gut, trotz den Einschränkungen wegen der Pandemie.
Ihr habt sicher schon vernommen, dass bis 10. Juni kein Computertertreff möglich ist. Ob 
wir nachher wieder starten können ist auch ungewiss. Wir haben im Kursleiterteam die Lage diskutiert und sind uns einig geworden, dass wir gerne mit Euch in Kontakt bleiben möchten. Deshalb starten wir den Computertreff online.
Wir schicken Euch einige Aufgaben und hoffen, dass Ihr Euch aktiv mit den Aufgaben beschäftigen werdet. Es sind überwiegend Wiederholungen aus früheren Lektionen, aber auch ein paar neue Themen, als Herausforderung. Dazu wollen wir Euch noch ein paar Tipps geben.
Wir schicken Euch die Aufgaben über E-Mail. Leider haben wir nicht von allen die E-Mail-Adressen. 
Man findet aber die Aufgaben auch auf der Webseite www.silberhaare.ch/rsvw-und-corona. Auf der RSVW Homepage www.rsvw.ch wird auf diese Webseite ebenfalls hingewiesen.
Wir möchten Euch bitten, diese Information an Eure Kollegen vom Computertreff weiter zu geben, damit möglichst viele informiert sind.
Wir bitten Euch auch um ein Feedback damit wir wissen, dass das Interesse da ist. Euer Feedback soll uns auch Hinweise auf mögliche Themen für das neue Semesterprogramm geben. Die Themen die in diesem Semester weggefallen sind werden wir in das neue Semesterprogramm aufnehmen.
Wir stellen uns vor, dass wir Euch in zwei Wochen weitere Aufgaben zukommen lassen. Wenn es die Aufgaben verlangen, auch die Lösungen, damit Ihr eine Rückkontrolle habt.
Hier einige Tipps:
Swisscom bietet auf Ihrer Webseite kostenlose Online Kurse an:
www.swisscom.ch/de/privatkunden/services/academy.html#tab=1
Die Kurse beinhalten diverse interessante Informationen.
Dann habt Ihr von Anne-Marie Unterlagen mit verschiedenen Informationen zu den Themen Gehirnjogging (30. März 2016) und Portale/Plattformen für Senioren (17. April 2019) erhalten die gerade jetzt nützlich sein können.
Über aktives Mitmachen und ein positives Feedback würden wir uns freuen. 
Feedback bitte an v.stanek@janstanek.ch mit dem Betreff "Feedback".
Bemerkung: Die Unterlagen wurden mit MS Office 2019 und Microsoft 365 erstellt. Wenn man mit einer älteren Version arbeitet kann es passieren, dass im Layout, wegen der Kompatibilität, einige Verschiebungen entstehen. Das betrifft hauptsächlich Word-Dateien.

Liebe Grüsse und bleibt gesund
Euer Kursleiterteam

